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 Ata da 10ª Reunião Ordinária do Colegiado dos Cursos de Engenharia do Campus UFRJ-Macaé, de 13 
de outubro de 2021. 

Às quatorze horas e quatro minutos do dia treze de outubro de dois mil e vinte e um reuniram-se em 
videoconferência para a reunião plenária do Colegiado dos Cursos das Engenharias membros do 
Colegiado, Ranulfo Martins Carneiro Neto, quem presidiu a sessão, os docentes Habib Salomon 
Dumet Montoya, Camila Rolim Laricchia, Monique Amaro, Sandro Micheletti, Esdras Pereira, Elisa 
Pinto da Rocha, Lucas Vignoli; os técnicos administrativos Lorena Vieira da Silva, Rubem Raphael 
dos Santos Caetano e eu, André Luiz Braherme, secretariando a reunião. A reunião foi iniciou com o 
item 1. Informes da Presidência que foram assim expostos: O professor Ranulfo lembrou que em 
breve será necessário realizar eleição para assumir o lugar de coordenador deste colegiado ou solicitar 
uma extensão de prazo, uma vez que se aproxima o término do mandato das coordenações em geral. 
Sugeriu, ainda, que os docentes consultassem os seus pares e os técnicos e discentes a fim de 
alinharem suas propostas visando a uma tomada de decisão. O informe seguinte foi sobre a reforma do 
telhado para o qual foi destinada uma verba e que, apesar da burocracia e de um prazo apertado, todo 
esforço está sendo feito para a concretização da reforma. No item 2. Informes dos membros do 
Colegiado, o professor Habib lembrou que no dia 18/10 começa o lançamento dos graus e que os 
professores substitutos encaminhem as planilhas de notas para os coordenadores e, no caso de dúvida, 
os coordenadores entrarão em contato com a Secretaria Acadêmica a fim de solucionar os problemas. 
Não havendo o item 3. Pedidos de voz passou-se, então, ao item 4. Inclusão de Extrapauta que 
ficaram assim definidos: a professora Camila pediu para incluir o pedido de professores substitutos da 
Engenharia de Produção em 2022. Outro ponto é a possível dilatação de prazo dos mandatos das 
coordenações e representações do Colegiado. O professor Habib pediu pauta para a inclusão de 
disciplinas do ciclo básico (já aprovadas) com o intuito de publicizar no site das engenharias. Votados 
em bloco, todos os pontos extra pauta foram aprovados. No item 5. Ordens do dia foram votados em 
bloco e aprovados os itens 5.1. Aprovação da Ata da 9ª Reunião Ordinária, 5.2. Aprovação da Ata da 
1ª Reunião Plenária e 5.3. Aprovação da Ata da 5ª Reunião Extraordinária. No item 5.4. foi votada e 
aprovada a Homologação da apreciação realizada por meio de formulário on-line cujo ponto era a 
necessidade de retificação da Banca de Promoção do professor Márcio Magini. No item 5.5. foi 
votado e aprovado o pedido de Autorização para ministrar a disciplina MCG-381-Mecânica dos 
Fluidos II, remotamente, em 2021-2. No item 5.6. foi votado e aprovado o pedido de Aprovação da 
grade de horário da Engenharia Mecânica 2021.2. No item 5.7. foi votada e aprovada a Criação de 
duas disciplinas eletivas da Engenharia Civil: Gestão de Riscos e Desastres; e Sistema de Informação 
Geográfica. No item 5.8. foi votado e aprovado o Processo de contratação de prof. substituto para o 
ano de 2022 (renovação de 3 vagas e solicitação de uma vaga nova). No item 5.9. foi votada e 
aprovada a Solicitação de afastamento para conclusão do doutorado do professor Conrado. Em razão 
da indefinição das datas, o professor Habib sugeriu que o período fosse a partir do final do período 
2021.2, preferivelmente iniciando em 28/03/22 a 28/03/23. No item 5.10. foi votado e aprovado o 
pedido de Aprovação da grade horária de Engenharia Civil para 2021.2. No item 5.11. foi votado e 
aprovado o pedido de Aprovação da proposta de grade de horário das disciplinas da Engenharia de 
Produção para 2021.2. Logo após, no item 5.12. foi votado e aprovado o pedido de Apreciação da 
Grade Horária do 1º ao 4º Período dos Cursos das Engenharias 2021-2. Terminada a pauta ordinária, 
passou-se, então, aos pontos extra pauta definidos no início da reunião. A professora Camila pediu 
aprovação para solicitar cinco professores substitutos da Engenharia de Produção em 2022, tendo sido 
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o pedido votado e aprovado. Quanto a continuidade das coordenações e sua representação no 
Colegiado cujo mandato vence em janeiro. O professor Ranulfo enfatizou a necessidade de se 
conversar com os representados, se possível até a próxima reunião, a fim de entender se é cabível uma 
postergação do prazo de mandato ou, se for o caso, fazer uma nova eleição para substituir as atuais 
coordenações. Logo após, o professor Habib pediu aprovação para incluir na página das engenharias 
as ementas de disciplinas do ciclo básico atualizadas, o qual foi votado e aprovado. Não havendo mais 
assuntos a tratar, a reunião foi encerrada às quinze horas e dezenove minutos. Eu, André Luiz 
Braherme, assistente em administração, para constar, lavrei a presente ata que, aprovada pelos 
membros do Colegiado, é assinada por mim ______________________ e pelo Presidente do 
Colegiado. 
     

       Macaé, 13 de outubro de 2021.

_________________________________________


Ranulfo Martins Carneiro Neto
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